
 CONSELHO MUNICIPAL DE DIREITOS DA CRIANÇA E DO ADOLESCENTE – CMDCA

Ata da 8ª Reunião Ordinária realizada aos quatro de setembro de dois mil e vinte e três.

Aos quatro dias do mês de setembro do ano dois mil e vinte e três, às treze horas e trinta minutos, foi realizada
a  oitava  reunião  ordinária  do  ano corrente,  com os  Conselheiros  do  Conselho  Municipal  de  Direitos  da
Criança e do Adolescente, convocados por meio da edição nº 1602 do Jornal Oficial Rio das Ostras. A reunião
aconteceu em formato híbrido, sendo presencialmente na Sala dos Conselhos, Centro de Cidadania, situada à
Rua  das  Casuarinas,  595,  Bairro  Âncora,  Rio  das  Ostras  –  RJ,  e  remotamente  por  meio  de  aplicativo
GoogleMeet.  Apresentado como pauta: 1. Processo de Escolha do Conselho Tutelar; 2. Elaboração do
PMPI; 3. Inauguração do CAPSi; 4: Edital de Chamamento Público; 5: Assuntos Gerais. Participaram
os seguintes Conselheiros:  Ana Cristina Caetano Rosa – representante da Associação de Pais e Amigos
dos Excepcionais – APAE; Andréa Amorim Rebelo Fernandes, da Fundação Joanna de Ângelis - FJA;
Anna Lucia Alves dos Santos Nascimento, e Clécia Nascimento de Andrade, da Associação Égide.CT;
Fabiana Aldaci Lanke, e Marcio da Silva de Souza, da Secretaria Municipal de Educação, Esporte e
Lazer – SEMEDE; ; Marcela da Cruz Jorge, e Suellen Rolim Curvelo, da Fundação Rio das Ostras de
Cultura  -  FROC;  Giselly  Leão  de  Oliveira,  e  Roseny  Ricalde  Figueiredo  da  Silva,  da  Secretaria
Municipal de Assistência Social – SEMAS.  A Presidente, Senhora Roseny, fez a abertura da reunião, e
passou para os assuntos da pauta:  1. Processo de Escolha do Conselho Tutelar: Roseny deu informes sobre
a aplicação da prova de conhecimento específico, de que transcorreu sem transtornos, tendo comparecido o
total de 27 (vinte e sete) candidatos, e 04 (quatro) ausências. Roseny também deu ciência dos documentos
publicados, que foram as Deliberações 005 e 006/2023, com resultado preliminar e resultado final da prova,
respectivamente,  do  Edital  009/2023,  com  o  regulamento  de  campanha.  Falou  também  da  Deliberação
007/2023, que está em fase de finalização para publicação, que é o agrupamento das seções eleitorais. Roseny
informou da solicitação do Senhor Lázaro, do TRE, de encaminhamento da listagem de eleitores cedida pelo
TRE/RJ. Roseny lembrou que, no ato do envio da listagem, o TRE/RJ determinou sigilo, sendo proibido
qualquer  compartilhamento  da  mesma.  Ficou acordado pelo  Colegiado deliberar  sobre  o  assunto  com o
Promotor de Justiça e o Senhor Lázaro, e que o Colegiado deverá realizar uma reunião extraordinária antes do
dia  da votação.  Roseny sugeriu que haja computadores  nas  seções  para controle de voto.  Também ficou
definido  que  serão  impressas  10.000  (dez  mil)  cédulas  de  votação.  Roseny  informou  que  devem  ser
convocados, em média, 300 (trezentos) servidores municipais para atuar nos locais de votação e apuração. e
que está sendo elaborado um documento para tratar  da compensação em folga para esses servidores.   2.
Elaboração do PMPI:  Roseny informou que a Comissão está tendo dificuldade para definir o quadro de
metas,  e  que  o  Plano  deve  ser  publicado  até  o  fim  do  ano  corrente.   3.  Inauguração  do  CAPSi: Os
Conselheiros que estiveram presentes no evento deram devolutiva da inauguração, com afirmações positivas
sobre as instalações do equipamento, e ficou acordado que seria feito contato por telefone para definir uma
data para visita de fiscalização. Também foi sugerido que seja despachado ofício solicitando informações
sobre os serviços disponíveis na unidade.  4: Edital de Chamamento Público: Roseny informou que a equipe
do FMIA da SEMAS adiantou o texto do Edital, mas que a Comissão precisa apreciar o mesmo, para que siga
para publicação.  5: Assuntos Gerais:  Roseny sugeriu que a SEMUSA seja notificada sobre a ausência de
representação nas reuniões e demais atividades do Conselho, e os demais participantes concordaram. Roseny
também apresentou o modelo de camisa confeccionada para o CMDCA, e o Colegiado aprovou. Também foi
informado que os jalecos para uso em fiscalização já estão prontos. Foi pactuada a participação do CMDCA
em visitas conjuntas com o COMDEF e CME para fiscalização de instituições de ensino – Escola Estrela do



Saber  e  CEMF, no dia  14/09/2023.  Nada mais  havendo a  tratar  dos  assuntos  da pauta,  Roseny deu por
encerrada a reunião.  Eu, Cristina dos Santos Ribeiro ----------- lavrei a presente Ata e assinei junto com os
Conselheiros participantes.

Rio das Ostras, 04 de setembro de 2023.
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